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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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та клімату. Уникнути потенційні ризики можливо при застосуванні розумної 
спеціалізації та розширенні видів економічної діяльності завдяки 
впровадженню ефективної стратегії розвитку зернового господарства. 

Таким чином, зернове господарство України в умовах трансформаційної 
економіки характеризується виробництвом зернової продукції в достатній 
кількості для забезпечення продовольчої безпеки країни та розвитку 
експортного потенціалу.  

На основі проведеного аналізу вирощування зернових культур в Україні, 
доведено прямо пропорційну залежність зміни обсягів виробництва зернових 
культур від рівня урожайності та посівних площ. Основним чинником 
зростання валового збору зерна є підвищення урожайності. Для отримання 
очікуваних високих результатів потрібно залучити невикористані ресурси, 
зокрема, впровадження у виробництво здобутків науково-технічного прогресу, 
сучасних технологій в аграрній сфері з внесенням мінеральних добрив у 
доцільній кількості та із застосуванням якісного насіннєвого фонду. 
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НАПРЯМИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 
ХЛІБОПЕКАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

 
Гріщенко А.В., аспірант  

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 
 

Харчування є важливим чинником, який визначає здоров’я, 
працездатність і активне довголіття людини. Правильне харчування сприяє 
профілактиці захворювань, подовженню життя людей та підвищенню їх 
працездатності. Тому основним завданням харчової промисловості, є 
розроблення та впровадження нових харчових продуктів, що дозволить 
покращити існуючі раціони за рахунок збалансованого хімічного складу. 
Хлібобулочні вироби користуються стабільним попитом і регулярно 
споживаються українцями, що робить їх перспективним об’єктом для 
впровадження інновацій, а саме – збагачення функціональними інгредієнтами. 
Однак на хлібопекарних підприємствах майже відсутні наукові  дослідження, 
розробки та впровадження нових видів продукції, що, на жаль, робить такі 
підприємства неконкурентоспроможними. 
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Нині для того, щоб залишитися на ринку, підприємствам необхідно мати 
стратегію розвитку, яка базується на використанні інноваційних технологій. 
Тому стратегічними напрямами інноваційного розвитку хлібопекарних 
підприємств є такі:  

– покращення рецептурного складу існуючого продукту; 
–  розробка нових технологій виробництва;  
– використання нетрадиційних видів сировини для виготовлення 

виробів функціонального та профілактичного призначення без цукру та 
глютену.  

З урахуванням тенденції здорового харчування на ринку хліба і 
хлібопродуктів, пріоритетним напрямом інноваційного розвитку 
хлібопекарних підприємств України є розробка продуктів, які мають низьку 
жирність, збагачені вітамінами, білками та мінеральними речовинами [1; 2].  

Дедалі більше зростає попит на заморожені продукти, що у свою чергу, 
призводить до зростання попиту на заморожені хлібобулочні вироби. 
Зростання тенденції перекусів між стравами є ключовим чинником, який 
стимулює попит на заморожені хлібобулочні вироби, адже це дає змогу  
торгівельним організаціям, закладам освіти, бізнес-центрам і т.д. завжди мати 
в своєму асортименті свіжу випічку, що приваблює відвідувачів. Перевага 
даної продукції також полягає у відсутності нереалізованих залишків, тому що 
напівфабрикати використовуються по мірі продажів, а це відповідно 
призводить до значної економії на сировині. До того ж підготовка 
заморожених напівфабрикатів до випікання є короткочасною завдяки тому, що 
ця продукція не вимагає вистоювання [3].  

Хлібопекарним підприємствам доцільно проводити модернізацію 
діючого та розробку нового обладнання, зокрема потоково-механізованих 
ліній. Адже від технологічного оснащення та автоматизації виробництва 
залежіть якість готової продукції. Отже, необхідно своєчасно поновлювати 
старе та зношене обладнання, а також систематично покращувати 
технологічне оснащення виробництва. 

Стратегія розвитку хлібопекарних підприємств має охопити напрями і 
обгрунтувати заходи вирішення всіх вказаних вище проблем. Необхідно 
зазначити, що хлібопекарна промисловість України має необхідний 
виробничий та економічний потенціал для виробництва хлібних виробів у 
потрібній кількості та асортименті з метою забезпечення населення якісними 
недорогими продуктами харчування. Однак, у першу чергу необхідно 
вирішити питання стосовно: 

–  нормативної документації на хлібопекарську сировину; 
– удосконалення статистичного обліку виробництва хліба та 

хлібопродуктів;  
– захисту споживачів від неякісної хлібної продукції тощо. 
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Вступ. Українські вчені останні роки підкреслюють процеси 

заглиблення соціальної кризи та неефективного використання робочої сили, 
зростання міграції та відсутності концепції подолання відтоку людських 
ресурсів за кордон. Потому аналіз стану ринку праці  в Україні є актуальним 
та нагальним. 

 Матеріали і методи. У роботі задіяні матеріали українських вчених В. 
І. Кифяка та Н.В. Лесько щодо основної проблеми ринку праці - безробіття, 
яке має системний характер та комплексність наслідків якого потребують 
формування механізмів постійного моніторингу та коригування ситуації на 
ринку праці.[1] Результати статистичного обстеження робочої сили  населення 
у віці 15 років і старше за 2019 та 2020 роки в Одеській області та статистичні 
дані офіційного вебсайту Державної служби статистики України покладені в 
основу аналітичного дослідження.  

Основні визначення та поняття щодо статусу участі населення в складі 
робочої сили, розроблені на основі оновлених стандартів МОП, передбачених 
Резолюцією щодо статистики трудової діяльності, зайнятості та 

консалтинг. 
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